

Table with subscription rates: España, Extranjero (Unión Postal), Número sueldo, Id. atrasado.

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA AVISOS Y NOTICIAS

Circular de Hacienda

Compliendo la real orden dictada últimamente por el señor Suárez Inclán, ha dictado el subsecretario del departamento una circular dirigida a los delegados del ramo, que dice así: «Al trasladar la real orden a V. S. para su puntual cumplimiento, he acordado manifestarle que además de insertarla en el Boletín Oficial de esta provincia, debe indicarse a los delegados la conveniencia de que aén a ella la publicidad posible para que llegue a conocimiento de todos los contribuyentes, a fin de que los que no se encuentran en condiciones legales, se apresuren a darlos de alta si quieren evitarse los perjuicios que en caso contrario han de sufrir. Debe V. S. advertirles, al propio tiempo, que dentro del plazo reglamentario han de dar conocimiento a la Administración de Contribuciones de las altas y bajas, que se presenten en evitación de corruptelas y que V. S. está obligado a poner los medios para conseguirlo. He acordado finalmente que V. S. en los primeros días de cada mes, me envíe un nomenclador de los pueblos de esta provincia, en que conste: 1.º Número de altas y bajas pendientes de despacho en fin del mes anterior; ídem de las desahucias en dicho mes; ídem de las pendientes de despacho. 2.º Número de expedientes fallidos comprobados en el mes anterior. 3.º Número de expedientes de ocultación y defraudación pendientes de despacho en fin del mes anterior; ídem de entradas en dicho mes y de los resultados y de los pendientes de resolución.»

Las actas de matrimonio

La Gaceta publica una real orden que dice así en su parte dispositiva: «1.º Por cuantas diligencias puedan ser necesarias para la extensión de las actas de casamiento o conyugio contra matrimonio canónico, inclusive el testimonio de las mismas, devengarán dos pesetas al juez municipal y dos al secretario. Si a petición de los interesados ó por cualquier otra causa justificada se hubiese de extender el acta en el domicilio del interesado, el juez y el secretario devengarán los derechos dobles. 2.º Por las mismas actas y su testimonio, cuando los que en ellas intervengan sean personas de humilde condición económica, extremo que habrá de acreditarse tan sólo con la exhibición por la parte impetrante ó del concubino de su cédula personal de 11.ª clase, en la que además exprese en el lugar de la profesión la de «jornalero», devengarán una peseta al juez municipal y otra al secretario. 3.º Se exceptuará, por este derecho de arancel a los pobres de solemnidad y demás personas que lo estén de obtener la cédula personal.»

Notas municipales

Los asuntos puestos a la orden del día para ser discutidos en la sesión que debe celebrarse mañana el Ayuntamiento son los siguientes: Acta de la anterior. Cuentas. Varios dictámenes de la Comisión de Obras concediendo permisos particulares. Otro ídem aclarando un informe referente al inmueble calle de Neira del caserío de San Jordá. Otro ídem ídem de la aprobación de un presupuesto adicional terminación de las obras del empedrado del Arco de la Merced. Otro ídem ídem igual proposición respecto a la alcantarilla que se construye en la calle de Frailes. Relación de pequeñas reparaciones en la vía pública. Moción para que el Ayuntamiento acuda a la información abierta sobre el Proyecto General de ensanche, defensa y mejora del puerto de esta ciudad. Dictamen de la Comisión de Policía sobre seguro de incendios de la Casa de la Piedad. Dictamen del Ensanche, proponiendo la devolución de la fianza al contratista de las obras de urbanización del Paseo P. Ídem desviación de la acqueria de la Fuente de la Villa. Ídem cambio del sistema del alumbrado de los paseos del Ensanche. Ídem del Presupuesto de Ensanche.

UN DECRETO

Pasos superiores a las vías públicas

Como anunció un despacho de la Agencia Mencheta, la «Gaceta» publica un Real decreto dictando reglas para la concesión de servidumbres de pasos superiores a las vías públicas solicitadas por particulares. Dice así: «Visto el informe del Consejo de Obras públicas de 22 del pasado sobre un expediente de la provincia de Palencia en que, a virtud de consulta de la Dirección general del ramo, manifestaba ser conveniente dictar una instrucción de real orden para la concesión, cuando proceda, de servidumbres de pasos superiores a las vías públicas solicitadas por particulares. Su Majestad el Rey (q. D. g.), de acuerdo con lo propuesto por la Dirección general de Obras públicas y lo informado por el Consejo del mismo ramo, se ha servido disponer se tengan en cuenta las siguientes reglas: Primera. Las servidumbres de pasos superiores a las carreteras que se deseen establecer para servicios de interés privado se solicitarán por el interesado del ministerio de Fomento, acompañando proyecto autorizado

De la Sociedad

Se le ha concedido la cruz de primera clase del Mérito Militar con distintivo blanco, a doña Camila Fabra, viuda de Vigo, como recompensa a su generoso comportamiento al ceder gratuitamente y en diferentes ocasiones, terrenos de su propiedad en Menorca para que las fuerzas del ejército de aquella guarnición pudiesen efectuar toda clase de ejercicios. Ha llegado a Ibiza procedente de Barcelona, acompañado de su bella y distinguida esposa, el crítico de arte y notable caricaturista don José Junoy, hermano del Senador catalán don Emilio. Se proponen veranear un mes en la pintoresca villa de Santa Eulalia. En el vapor Rey Jaime I, llegó ayer de Barcelona, procedente de Madrid, nuestro distinguido amigo el profesor de la Escuela Superior de Guerra, don Eusebio Pascual. También llegaron en dicho buque el oficial de la Diputación don Juan Bausá, con su distinguida señora, que regresan de su viaje de novios. Ha sido nombrado Director regional de Cataluña y Baleares de la Sociedad «Ojea Matutina Popular» de Barcelona nuestro distinguido amigo D. José Masip Vila, quien viene desempeñando el cargo de Inspector general de la misma en esta provincia. Lamentamos que el nuevo destino lo obligue a trasladarse a Cataluña, aunque de vez en cuando lo tendremos entre nosotros. De Barcelona en el vapor Rey Jaime I, llegaron ayer don Juan Roselló, don Ramón Castañer y señora, don Luis Maura, don Francisco Amer, doña Teresa Alcover, don Manuel Alcover, don Juan Barceló, don Francisco Vila, don Estanislao Magro, don Luis Aguirre, don Manuel Mentloch y señora. También llegó en dicho buque el oficial de artillería don Máximo Chulvi, acompañado de su distinguida señora. De Argel, en el vapor Rey Jaime II, llegaron ayer don Bartolomé Homar, doña Matilde Homar y don Jaime Vila. Ha sido destinada a la Estación telegráfica de Soller como auxiliar femenino doña Eulalia Sintes Carbó. Ayer a las nueve y media de la mañana y en la capilla de las Religiosas de la iglesia de Montesión contrajo matrimonio nuestro distinguido amigo el joven abogado don Pedro Boades Roussel con la bella y distinguida señorita doña Catalina Bosch y Bataller, hija del Consul inglés en esta plaza. Efectuó la boda el Pbro. don Sebastián Llabrés, primo del contrayente. Apadrinaron al novio su primo el conocido comerciante don Agustín Roca y su hermano el abogado don Agustín. A la novia la apadrinaron su hermano don Pedro, secretario intérprete de nuestro puerto y su tío el opulento propietario don Pedro Alomar. La novia vestía riquísimo traje blanco. Terminada la boda, se sirvió en casa de la novia un delicado lunch a los invitados. Los novios salieron en automóvil para el predio San Dami, propiedad del novio en el término de Capdellá, donde pasarán la luna de miel que se les deseanamos colmada de felicidades. Ayer tarde salió para Barcelona el comerciante mallorquín establecido en aquí la capital nuestro querido amigo don Mariano Más. Para asistir a la boda de su hermana llegó anteaer a Palma procedente de Puerto Rico, el joven ingeniero industrial don Bartolomé Bosch y Bataller. Ayer regresó de Barcelona nuestro estimado compañero de redacción don Pedro Peyró, acompañado de su señora esposa. En el vapor Ciudadela, salieron ayer tarde para el puerto de su nombre, don Francisco Vila, don Jaime Canals y don Francisco Salas. Ayer tarde para Barcelona, salieron en el vapor Belicer, don Gabriel Moner, don José Pameró, don Guillermo Martorell, don Tomás Sintes, don Guillermo Ros y don Juan Sansó y señora. También se embarcó en dicho buque nuestro amigo don José Castellarnau, director de la sucursal del Banco de España en Gerona, acompañado de su distinguida señora y sobrina. Pasaron al muelle a despedirlos el director señor Gill y todo el personal de la sucursal del Banco de España, y crecido número de amigos.

El Orfeón

Conforme adelantamos, en el vapor «Rey Jaime I» llegó ayer la masa coral de Arenys de Mar, «La Esperanza», que se compone de cuarenta y cuatro coristas. Les acompaña el concejal de aquel Ayuntamiento señor Felio Fontredona. Una vez puesta la plancha el vapor «Rey Jaime I» pasaron a bordo de dicho buque la comisión del Ayuntamiento, compuesta de los concejales señores Obrador, Brondo y Jimenez con objeto de saludar al referido concejal señor Fontredona. También pasaron a bordo de dicho buque para saludar a los coristas, el «Orfeón Republicano» con su estandarte y una comisión del «La Protectora» con su presidente señor Llofrín. Desde el muelle se dirigieron los orfeonistas en comitiva hacia el Nucleo Continental, donde se hospedaban, abriendo la marcha la guardia municipal montada y siguiendo en carruaje la comisión del Ayuntamiento y todos los coristas de las tres masas corales. A las doce de la mañana se reunieron los coristas del orfeón «La Esperanza» en la plaza de Cort para saludar al Ayuntamiento. Bajo la batuta de su director don Jacinto Heras, cantó los coros «Els Pescadors» y «Salut als Cantors» de Clavé y «Nostro Cant» de Morera, siendo aplaudidos por el numeroso público que se reunió en dicho punto. Los orfeonistas subieron luego a la Casa Consistorial, siendo recibidos en el Salón de Sesiones por los Concejales señores Brondo, Obrador y Jimenez. El señor Obrador en nombre del Ayuntamiento les dio la bienvenida deseándoles que les fuera agradable la visita a esta isla. Dijo el señor Obrador un cariñoso saludo al Concejal del Ayuntamiento de Arenys de Mar señor Fontredona que acompaña al orfeón, rogándole que al regresar a dicha población la transmita a sus compañeros de Consistorio. Contestaron al señor Obrador el señor Fontredona y el Presidente del orfeón don Alfonso Costa, agradeciendo ambos las frases que les habían dirigido y la acogida de que habían sido objeto a su llegada a esta. El Ayuntamiento obsequió a dicha masa coral con un donativo en metálico.

Tranvías eléctricos

Continúa la Comisión ejecutiva sus trabajos para llevar adelante el proyecto de establecer en Palma una red de tranvías eléctricos. Ayer la expresada Comisión compuesta de los señores Estela, Bonnin, Toos y Ramón, pasó a visitar al señor Obispo de esta diócesis para solicitar su apoyo en pro del proyecto. El doctor Campins aplaudió la iniciativa y ofreció su apoyo para la realización del proyecto al que dedicó grandes elogios. La Comisión mostró base satisfactoria del resultado de su visita al dignísimo Prelado.

El Empréstito para las aguas

Continúa la concurrencia de postores al empréstito de dos millones de pesetas abierto por el Ayuntamiento para la compra de las aguas de la Fuente de la Villa. En la larga lista de estos figura el nombre del jefe del partido Conservador, diputado por Mallorca, Excelentísimo don Antonio Maura Montaner. Conforme pudimos enterarnos se recibió ayer a qui una carta del señor Maura en la que después de reiterar su afecto a Mallorca encarga que se le suscriba al empréstito por 30.000 pesetas. Es digna de elogio la decisión del señor Maura en este asunto.

Desde Inca

Hoy día de la Asunción de Nuestra Señora, se ha celebrado en nuestro templo parroquial la fiesta religiosa de costumbre. En el centro de la nave hallábase colocado un artístico lecho con dosel azul de seda rematado en corona, y adornado con ramos de lirios en cada uno de sus extremos. La imagen yacente de Nuestra Señora estaba colocada en el centro. El púlpito ha sido ocupado por el orador sagrado don Gregorio Barceló de Porreras, que con brillantes párrafos ha explicado el misterio del paso

De Andraitx

En el Puerto, el jueves de la pasada semana, el joven Baltasar Amengual y Vicens de «Can Faso» tuvo la desgracia de que se desprendiera una pipa del cigarrero que fumaba yendo a caer sobre pólvora que llevaba en las manos, la que explotó y le produjo quemaduras de alguna consideración en el pecho y la cara. El día 9 de este mes en la parroquia de este pueblo se unieron en el indisoluble lazo del matrimonio D. Pedro Massot y Vidal con la hermosa señorita María Pual (Pasto). Bendijo la unión el Reverendo Cura párroco don Jaime Flexas. La cosecha de almendras este año ha sido más que mediana estando a punto de terminar su recolección. En la presente semana el precio del almendrán ha oscilado entre 135 y 137 pesetas el quintal. Fondeado ante el puerto de esta villa estuvo algunos días de la semana última el cañonero «Nueva España» cuya tripulación cada mañana practicó ejercicios gimnásticos, a los que iban a presenciarlos bastantes curiosos.

El fallecimiento

París 14.—En un pueblecito del cantón de los Grisons, donde se hallaba atendiendo al restablecimiento de su salud, molestando gravemente por una afección hepática, ha fallecido el campeón del socialismo alemán, Fernando Augusto Bebel. Bebel ha muerto abatido por las penas. Hace dos años que su hija murió loca, y ahora veía padecer grandemente de una enfermedad crónica, a su esposa. Efecto de estos dolores morales, el corazón se paralizó y el prohombré socialista ha dejado de existir. Datos biográficos. El socialismo ha perdido con la persona de Bebel, una gran figura. Orador excelente, organizador temible, hombre de alta mentalidad y de pesadillos innegables, Bebel era una columna en el movimiento socialista contemporáneo. Fernando Augusto Bebel había nacido en Colonia el 22 de Febrero de 1840, contando, pues, la avanzada edad de setenta y tres años. Huérfano en edad temprana, de un suboficial del Ejército prusiano, Bebel tuvo que aprender a buscarse la vida. Por ello aprendió el oficio de tornero en Branweiler y Weitzlar, trasladándose a Leipzig el año 1860, donde se estableció como tal tornero. Ya se distinguió por su afición a las ideas socialistas, siguiendo con entusiasmo el movimiento del proletariado alemán, a impulsos de los rumbos que le había impreso Lassalle. En 1865 fué nombrado en Leipzig presidente de la Asociación para la unión de obreros y dos años más tarde presidió la Comisión permanente de las Sociedades obreras alemanas. En 1869 asistió al congreso de E. senach, representando a 6.000 obreros sastres, y allí fué uno de los fundadores del partido democrático socialista. La primera vez que Bebel tuvo asiento en el Parlamento fué el año 1871, elegido por el distrito de Glanbach Meersan, al que ya había representado hacía cuatro años, en el Parlamento alemán de Zúrich. Bebel ha sido un propagandista formidable de sus ideas. Lo ha sido en el libro, en la prensa y en la tribuna. A diferencia del partido acaduillado por Lassalle, de tendencias exclusivamente nacionales, Bebel mantuvo siempre estrechas relaciones con la Asociación internacional obrera, acudida por Carlos Marx en Londres. En el Parlamento de la Confederación (1870) protestó contra la concesión de un crédito destinado a continuar la guerra con Francia. Se declaró también partidario de la Comuna de París, combatiendo rudemente la hegemonía de P. usten y Alemania la cons titución del Imperio y la anexión de Alsacia Lorena. En 1872 fué acusado de alta traición contra el Imperio, siendo condenado a dos años y nueve meses de prisión, con la accesoria de pérdida de la investidura de diputado. Igual pena sufrió Liebknecht. Sucesivamente le representó Bebel en el Parlamento los distritos de Dresde, Leipzig, Hamburgo y Strassburgo. Por sus ideas socialistas ha sufrido, además de la condena a que antes hemos hecho referencia otra de nueve meses en 1886, y un destierro en Plauen. En los congresos internacionales ha desempeñado un brillante papel. Desde 1899 presidia, en unión de Singer, el Comité directivo del Por wærter, periódico órgano del partido. Era autor de muchas obras, entre ellas Nuestro objeto. La guerra de las campesinas en Alemania (seguida de consideraciones sobre los principales movimientos de la Edad Media). La acción parlamentaria del Reichstag alemán y las Cámaras de los Estados; Cristianismo y socialismo; La mujer en el pasado, en el presente y en el porvenir; La civilización musulmana árabe en Oriente y en España; y Carlos Fourier.

La Muerte de Bebel

El socialismo ha perdido con la persona de Bebel, una gran figura. Orador excelente, organizador temible, hombre de alta mentalidad y de pesadillos innegables, Bebel era una columna en el movimiento socialista contemporáneo. Fernando Augusto Bebel había nacido en Colonia el 22 de Febrero de 1840, contando, pues, la avanzada edad de setenta y tres años. Huérfano en edad temprana, de un suboficial del Ejército prusiano, Bebel tuvo que aprender a buscarse la vida. Por ello aprendió el oficio de tornero en Branweiler y Weitzlar, trasladándose a Leipzig el año 1860, donde se estableció como tal tornero. Ya se distinguió por su afición a las ideas socialistas, siguiendo con entusiasmo el movimiento del proletariado alemán, a impulsos de los rumbos que le había impreso Lassalle. En 1865 fué nombrado en Leipzig presidente de la Asociación para la unión de obreros y dos años más tarde presidió la Comisión permanente de las Sociedades obreras alemanas. En 1869 asistió al congreso de E. senach, representando a 6.000 obreros sastres, y allí fué uno de los fundadores del partido democrático socialista. La primera vez que Bebel tuvo asiento en el Parlamento fué el año 1871, elegido por el distrito de Glanbach Meersan, al que ya había representado hacía cuatro años, en el Parlamento alemán de Zúrich. Bebel ha sido un propagandista formidable de sus ideas. Lo ha sido en el libro, en la prensa y en la tribuna. A diferencia del partido acaduillado por Lassalle, de tendencias exclusivamente nacionales, Bebel mantuvo siempre estrechas relaciones con la Asociación internacional obrera, acudida por Carlos Marx en Londres. En el Parlamento de la Confederación (1870) protestó contra la concesión de un crédito destinado a continuar la guerra con Francia. Se declaró también partidario de la Comuna de París, combatiendo rudemente la hegemonía de P. usten y Alemania la cons titución del Imperio y la anexión de Alsacia Lorena. En 1872 fué acusado de alta traición contra el Imperio, siendo condenado a dos años y nueve meses de prisión, con la accesoria de pérdida de la investidura de diputado. Igual pena sufrió Liebknecht. Sucesivamente le representó Bebel en el Parlamento los distritos de Dresde, Leipzig, Hamburgo y Strassburgo. Por sus ideas socialistas ha sufrido, además de la condena a que antes hemos hecho referencia otra de nueve meses en 1886, y un destierro en Plauen. En los congresos internacionales ha desempeñado un brillante papel. Desde 1899 presidia, en unión de Singer, el Comité directivo del Por wærter, periódico órgano del partido. Era autor de muchas obras, entre ellas Nuestro objeto. La guerra de las campesinas en Alemania (seguida de consideraciones sobre los principales movimientos de la Edad Media). La acción parlamentaria del Reichstag alemán y las Cámaras de los Estados; Cristianismo y socialismo; La mujer en el pasado, en el presente y en el porvenir; La civilización musulmana árabe en Oriente y en España; y Carlos Fourier.

El Orfeón

Conforme adelantamos, en el vapor «Rey Jaime I» llegó ayer la masa coral de Arenys de Mar, «La Esperanza», que se compone de cuarenta y cuatro coristas. Les acompaña el concejal de aquel Ayuntamiento señor Felio Fontredona. Una vez puesta la plancha el vapor «Rey Jaime I» pasaron a bordo de dicho buque la comisión del Ayuntamiento, compuesta de los concejales señores Obrador, Brondo y Jimenez con objeto de saludar al referido concejal señor Fontredona. También pasaron a bordo de dicho buque para saludar a los coristas, el «Orfeón Republicano» con su estandarte y una comisión del «La Protectora» con su presidente señor Llofrín. Desde el muelle se dirigieron los orfeonistas en comitiva hacia el Nucleo Continental, donde se hospedaban, abriendo la marcha la guardia municipal montada y siguiendo en carruaje la comisión del Ayuntamiento y todos los coristas de las tres masas corales. A las doce de la mañana se reunieron los coristas del orfeón «La Esperanza» en la plaza de Cort para saludar al Ayuntamiento. Bajo la batuta de su director don Jacinto Heras, cantó los coros «Els Pescadors» y «Salut als Cantors» de Clavé y «Nostro Cant» de Morera, siendo aplaudidos por el numeroso público que se reunió en dicho punto. Los orfeonistas subieron luego a la Casa Consistorial, siendo recibidos en el Salón de Sesiones por los Concejales señores Brondo, Obrador y Jimenez. El señor Obrador en nombre del Ayuntamiento les dio la bienvenida deseándoles que les fuera agradable la visita a esta isla. Dijo el señor Obrador un cariñoso saludo al Concejal del Ayuntamiento de Arenys de Mar señor Fontredona que acompaña al orfeón, rogándole que al regresar a dicha población la transmita a sus compañeros de Consistorio. Contestaron al señor Obrador el señor Fontredona y el Presidente del orfeón don Alfonso Costa, agradeciendo ambos las frases que les habían dirigido y la acogida de que habían sido objeto a su llegada a esta. El Ayuntamiento obsequió a dicha masa coral con un donativo en metálico.

Tranvías eléctricos

Continúa la Comisión ejecutiva sus trabajos para llevar adelante el proyecto de establecer en Palma una red de tranvías eléctricos. Ayer la expresada Comisión compuesta de los señores Estela, Bonnin, Toos y Ramón, pasó a visitar al señor Obispo de esta diócesis para solicitar su apoyo en pro del proyecto. El doctor Campins aplaudió la iniciativa y ofreció su apoyo para la realización del proyecto al que dedicó grandes elogios. La Comisión mostró base satisfactoria del resultado de su visita al dignísimo Prelado.

El Empréstito para las aguas

Continúa la concurrencia de postores al empréstito de dos millones de pesetas abierto por el Ayuntamiento para la compra de las aguas de la Fuente de la Villa. En la larga lista de estos figura el nombre del jefe del partido Conservador, diputado por Mallorca, Excelentísimo don Antonio Maura Montaner. Conforme pudimos enterarnos se recibió ayer a qui una carta del señor Maura en la que después de reiterar su afecto a Mallorca encarga que se le suscriba al empréstito por 30.000 pesetas. Es digna de elogio la decisión del señor Maura en este asunto.

De Andraitx

En el Puerto, el jueves de la pasada semana, el joven Baltasar Amengual y Vicens de «Can Faso» tuvo la desgracia de que se desprendiera una pipa del cigarrero que fumaba yendo a caer sobre pólvora que llevaba en las manos, la que explotó y le produjo quemaduras de alguna consideración en el pecho y la cara. El día 9 de este mes en la parroquia de este pueblo se unieron en el indisoluble lazo del matrimonio D. Pedro Massot y Vidal con la hermosa señorita María Pual (Pasto). Bendijo la unión el Reverendo Cura párroco don Jaime Flexas. La cosecha de almendras este año ha sido más que mediana estando a punto de terminar su recolección. En la presente semana el precio del almendrán ha oscilado entre 135 y 137 pesetas el quintal. Fondeado ante el puerto de esta villa estuvo algunos días de la semana última el cañonero «Nueva España» cuya tripulación cada mañana practicó ejercicios gimnásticos, a los que iban a presenciarlos bastantes curiosos.

El fallecimiento

París 14.—En un pueblecito del cantón de los Grisons, donde se hallaba atendiendo al restablecimiento de su salud, molestando gravemente por una afección hepática, ha fallecido el campeón del socialismo alemán, Fernando Augusto Bebel. Bebel ha muerto abatido por las penas. Hace dos años que su hija murió loca, y ahora veía padecer grandemente de una enfermedad crónica, a su esposa. Efecto de estos dolores morales, el corazón se paralizó y el prohombré socialista ha dejado de existir. Datos biográficos. El socialismo ha perdido con la persona de Bebel, una gran figura. Orador excelente, organizador temible, hombre de alta mentalidad y de pesadillos innegables, Bebel era una columna en el movimiento socialista contemporáneo. Fernando Augusto Bebel había nacido en Colonia el 22 de Febrero de 1840, contando, pues, la avanzada edad de setenta y tres años. Huérfano en edad temprana, de un suboficial del Ejército prusiano, Bebel tuvo que aprender a buscarse la vida. Por ello aprendió el oficio de tornero en Branweiler y Weitzlar, trasladándose a Leipzig el año 1860, donde se estableció como tal tornero. Ya se distinguió por su afición a las ideas socialistas, siguiendo con entusiasmo el movimiento del proletariado alemán, a impulsos de los rumbos que le había impreso Lassalle. En 1865 fué nombrado en Leipzig presidente de la Asociación para la unión de obreros y dos años más tarde presidió la Comisión permanente de las Sociedades obreras alemanas. En 1869 asistió al congreso de E. senach, representando a 6.000 obreros sastres, y allí fué uno de los fundadores del partido democrático socialista. La primera vez que Bebel tuvo asiento en el Parlamento fué el año 1871, elegido por el distrito de Glanbach Meersan, al que ya había representado hacía cuatro años, en el Parlamento alemán de Zúrich. Bebel ha sido un propagandista formidable de sus ideas. Lo ha sido en el libro, en la prensa y en la tribuna. A diferencia del partido acaduillado por Lassalle, de tendencias exclusivamente nacionales, Bebel mantuvo siempre estrechas relaciones con la Asociación internacional obrera, acudida por Carlos Marx en Londres. En el Parlamento de la Confederación (1870) protestó contra la concesión de un crédito destinado a continuar la guerra con Francia. Se declaró también partidario de la Comuna de París, combatiendo rudemente la hegemonía de P. usten y Alemania la cons titución del Imperio y la anexión de Alsacia Lorena. En 1872 fué acusado de alta traición contra el Imperio, siendo condenado a dos años y nueve meses de prisión, con la accesoria de pérdida de la investidura de diputado. Igual pena sufrió Liebknecht. Sucesivamente le representó Bebel en el Parlamento los distritos de Dresde, Leipzig, Hamburgo y Strassburgo. Por sus ideas socialistas ha sufrido, además de la condena a que antes hemos hecho referencia otra de nueve meses en 1886, y un destierro en Plauen. En los congresos internacionales ha desempeñado un brillante papel. Desde 1899 presidia, en unión de Singer, el Comité directivo del Por wærter, periódico órgano del partido. Era autor de muchas obras, entre ellas Nuestro objeto. La guerra de las campesinas en Alemania (seguida de consideraciones sobre los principales movimientos de la Edad Media). La acción parlamentaria del Reichstag alemán y las Cámaras de los Estados; Cristianismo y socialismo; La mujer en el pasado, en el presente y en el porvenir; La civilización musulmana árabe en Oriente y en España; y Carlos Fourier.

La Muerte de Bebel

El socialismo ha perdido con la persona de Bebel, una gran figura. Orador excelente, organizador temible, hombre de alta mentalidad y de pesadillos innegables, Bebel era una columna en el movimiento socialista contemporáneo. Fernando Augusto Bebel había nacido en Colonia el 22 de Febrero de 1840, contando, pues, la avanzada edad de setenta y tres años. Huérfano en edad temprana, de un suboficial del Ejército prusiano, Bebel tuvo que aprender a buscarse la vida. Por ello aprendió el oficio de tornero en Branweiler y Weitzlar, trasladándose a Leipzig el año 1860, donde se estableció como tal tornero. Ya se distinguió por su afición a las ideas socialistas, siguiendo con entusiasmo el movimiento del proletariado alemán, a impulsos de los rumbos que le había impreso Lassalle. En 1865 fué nombrado en Leipzig presidente de la Asociación para la unión de obreros y dos años más tarde presidió la Comisión permanente de las Sociedades obreras alemanas. En 1869 asistió al congreso de E. senach, representando a 6.000 obreros sastres, y allí fué uno de los fundadores del partido democrático socialista. La primera vez que Bebel tuvo asiento en el Parlamento fué el año 1871, elegido por el distrito de Glanbach Meersan, al que ya había representado hacía cuatro años, en el Parlamento alemán de Zúrich. Bebel ha sido un propagandista formidable de sus ideas. Lo ha sido en el libro, en la prensa y en la tribuna. A diferencia del partido acaduillado por Lassalle, de tendencias exclusivamente nacionales, Bebel mantuvo siempre estrechas relaciones con la Asociación internacional obrera, acudida por Carlos Marx en Londres. En el Parlamento de la Confederación (1870) protestó contra la concesión de un crédito destinado a continuar la guerra con Francia. Se declaró también partidario de la Comuna de París, combatiendo rudemente la hegemonía de P. usten y Alemania la cons titución del Imperio y la anexión de Alsacia Lorena. En 1872 fué acusado de alta traición contra el Imperio, siendo condenado a dos años y nueve meses de prisión, con la accesoria de pérdida de la investidura de diputado. Igual pena sufrió Liebknecht. Sucesivamente le representó Bebel en el Parlamento los distritos de Dresde, Leipzig, Hamburgo y Strassburgo. Por sus ideas socialistas ha sufrido, además de la condena a que antes hemos hecho referencia otra de nueve meses en 1886, y un destierro en Plauen. En los congresos internacionales ha desempeñado un brillante papel. Desde 1899 presidia, en unión de Singer, el Comité directivo del Por wærter, periódico órgano del partido. Era autor de muchas obras, entre ellas Nuestro objeto. La guerra de las campesinas en Alemania (seguida de consideraciones sobre los principales movimientos de la Edad Media). La acción parlamentaria del Reichstag alemán y las Cámaras de los Estados; Cristianismo y socialismo; La mujer en el pasado, en el presente y en el porvenir; La civilización musulmana árabe en Oriente y en España; y Carlos Fourier.

Buenas noches, señor Méndez

—Buenas noches, señor Méndez—dice sonriendo. Después se empuja para alcanzar el conmutador de la luz eléctrica. Como no lo consigue, dice con despecho. —Déle usted la llava, señor Méndez. Entran juntos en el despacho, severo y ordenado, con blandas butacas y el escritorio limpio de papeles. Angeles da la vuelta por la sala. Al fin dice: —Ya viene papa. Juan Méndez la mira escapar sonriendo. Se encuentra bien en aquella casa, cómoda y sencilla, con alfombras mullidas y muebles sencillos. Sobre el escritorio hay una cigarrera colmada; pero cree que sería desventajosa tocarla, y saca supuestamente su pipa y se la lleva un cigarrillo de su tabaco maloliente. Después entra don Joaquín, trayéndole un puñado de borradores que debe copiar. —Fame usted de aquí, señor Méndez sin fatiga. Y le deja solo. Durante largo tiempo trabaja Juan asiduamente; después va sintiendo cierta impaciencia, y se dice con desencanto. —Ni siquiera se acuerdan de que estoy aquí. Pero luego una criada viene a decirle que su ama le espera en el comedor. Allí está la señora con las dos niñas pequeñas—Mercedes y Clarita—dormidas en sus brazos. Al verle dice con voz callada: —Chito, señor Méndez, que me las va usted a despertar. Y entrega a las niñas dormidas a las criadas para que las acuesten. La señora se llama María Luisa, y es esbelta, de una esbelta un poco reposada por la maternidad. —Señor Méndez, ya estará usted casado—dice con dulzura—deje el trabajo hasta mañana. Y como él protesta, agrega con interés, casi maternalmente: —Yo le diré a mi marido, que no le haga trabajar de noche. Eso debe ser enfermizo. —Señor Méndez—dice sonriendo don Joaquín—¿ve usted a casa de día; mi mujer asegura que es muy perjudicial trabajar de noche. —Oh, la señora, la señora!—exclama Juan Méndez enternecido.—Es muy buena; pero a mí no me costaba trabajo. Y marcha desde la oficina a casa de su jefe. Va alborozado, pensando de la mejor manera de dar las gracias a esta señora que se preocupa de su salud. La criada que le abre la puerta exclama: —Es el señor Méndez. Voy por las llaves, señor Méndez. Mientras espera aparecen, curiosas, sonrientes, Mercedes y Clarita, que se le acercan titubeando, preguntas a huir. El señor Méndez las llama: —Mercedes, Clarita. —Ellas se aproximan, recelosas, vacilantes. Juan las sienta en sus rodillas, las besa, y esto le entristece de improviso. —Señor Méndez—exclama la señora apareciendo—¿le gustan los niños? —Oh, sí, señora!—contesta él—¿No tengo ninguno? —No tiene niños?—pregunta ella. —Ni familia. —No, ni familia—responde Juan moviendo la cabeza con desencanto. Entonces la señora le contempla con interés y exclama: —Vivirá usted muy triste. Cuando queda solo en el escritorio Juan experimenta cierto género de consuelo don Joaquín... doña María Luisa—se dice;—esta es buena gente. De día le parece el despacho menos severo. Coge un cigarrillo, lo enciende. Luego entra Angeles en la habitación. —Muy buenos días, señor Méndez—dice. Y le tiende una mano con mucha gravedad. Al escribirle la presión de aquella manita perfumada le produce un deleite exquisito, una pura satisfacción, y contesta con cierta alegría: —Buenos días, señorita. ¿Está usted bien? —La señorita da vueltas por la sala, cantando en voz baja, sin mucha consideración por el trabajo del señor Méndez. Después sale, abriendo de par en par la puerta estrepitosamente. —Adios, señor Méndez. —Adios, señorita. Poco a poco, Juan Méndez se había a su nueva manera de emplearse. Todas las mañanas llega muy temprano a casa de don Joaquín, que antes de ir a la oficina le deja trabajo. Al poco rato de estar escribiendo le dice doña María Luisa. —Señor Méndez, ¿quiere usted acompañar a Angeles al colegio? Este encargo le produce a Juan Méndez una satisfacción. En la antecámara, esperando a Angeles, se arregla la corbata. Después llega la niña, muy sencilla, con falda oscura y blusa clara, que es el uniforme del colegio conventual. —Vámonos no sea usted coqueto—exclama riendo, arrastrándole de un brazo. A veces la señora le envía a otros recados. Un día le dice don Joaquín: —Ya no me hace usted falta en casa, señor Méndez; sin embargo, mi mujer no se halla sin usted, es usted sus pies y sus manos. Si quiere quedarse en casa... yo tendré mucho gusto. —No—dice Juan con firmeza—yo soy escribiente. En su casa robaría el sueldo. Por las noches, después de comer, sale Juan Méndez, a dar un paseo. De camino se llega a casa de don Joaquín «por si quieren algo». —Es don Juan—dice la criada abriendo. —¿Es usted Juan!—exclama doña María Luisa desde el interior. —Soy yo—dice él entrando—que venia por si querían algo.

El Refugio

Esta edición ha sido confeccionada antes de las doce de la noche del sábado. Cuando Juan Méndez cumplió cincuenta años perdió la esperanza de crearse un hogar y esto le desalentó y amargó, porque era un espíritu sencillo, que nunca había mantenido otra ilusión, goce ni codicia que esta dulce idea. Pero como Juan Méndez sólo sabía hacer una letra firme, regular y equilibrada, había sido siempre escribiente, y como tenía la conciencia pura y la intención recta, jamás había hecho concebir a ninguna mujer la idea de con sus veinte duros mensuales de sueldo pudiera llegar a ser perfecto padre de familia, y sin embargo, él sabía que lo hubiera sido, porque era muy accesible a las puras emociones del deber, cumplido y tenía la voluntad encaminada al bien y el pecho rebosante de ahogadas lágrimas. Por esto había ido tornándose melancólico al sentirse envejecer en la soledad, conforme se alejaban para siempre de su pensamiento las claras visiones que lo habían iluminado: la del idilio primero, amor reposado después, que durante treinta años había ido encarnando en diferentes graciosas muchachas; la de los hijos que perpetuaran su sangre y su recuerdo. Y a los cincuenta años, desaparecido el ideal, al ir trazando en papel de comercio aquella letra firme, regular, equilibrada, que era su orgullo, sentía Juan Méndez una infinita desilusión. Un día dice su principal a Juan Méndez: —Es usted un hombre laborioso, señor Méndez; un hombre honrado. Tengo que darle una nueva. Y ponderando la confianza que en él pone, le ordena que vaya a su casa durante algunas noches para que le ayude en su correspondencia particular; como Juan Méndez ha perdido todas sus ilusiones, esta orden le disgusta, porque de noche va a tomar café y discutir de toros con un amigo suyo sargento, antiguo sargento, que es ahora ujier en una oficina pública. Cuando por la noche va a casa de su principal le hacen pasar a un recibimiento, y allí espera, sentado sobre el borde de una silla, sin disgusto, porque encuentra aquella estancia agradable. Tiene antepuertas claras, con alzapuños dorados, y un mobiliario ligero, tapizado con telas pálidas. Luego entra en el aposento una niña esbelta, espigada, que le pregunta, contemplándole con curiosidad: —¿Basta usted a mi padre? Viene seguida de otras dos niñas más pequeñas, que truen mudecas en brazos. Sentáanse todas frente a él y empiezan a hablar atropelladamente, mientras Juan las contempla con un vago placer. Con sus ropas claras y sus rostros rosados—la mayor tiene los cabellos castaños; las pequeñas, rubios—forman una acuarela hecha sin trazos, con los colores diluidos. —¿Cállate—dice una de las mayores—que el señor te va a llevar. Y entre ella y Juan Méndez se cruza una sonrisa de complicidad ingenua mientras las pequeñas le contemplan con temor. No te llevaré—exclama dulcemente Juan, sintiéndose satisfecho sin saber por qué. Después llega don Joaquín, su principal, que le entra en el despacho y le deja trabajar allí. Al ir haciendo su trabajo firme, piensa Juan Méndez largo rato en las niñas que ha visto en el recibimiento. Después siente que una mano pequeña, ligera, se posa en su hombro con familiaridad. Es la niña de los cabellos castaños, que le dice con voz armoniosa, grave. —Mamá, que pasó usted al comedor... Venga usted conmigo. Y le sigue de la mano por unos pasillos; Juan Méndez la sigue algo turbado. Pasan por la puerta de un salón, del que salen voces y teme que le lleven allí. Ya en el corredor, la niña le ordena. —Séntese usted. Juan Méndez se sienta tranquilo al ver que están solos. Ella se sube a una silla para abrir un aparador, y exclama. —Mamá me ha dicho que le dé a usted conac y galletas. ¿Quiere usted conac o Jerez? El pánico rehúsa; pero como es una niña quien graciosamente se lo ofrece, contesta, después de un titubeo. —Oh, señorita; ya que se empeña... un poquito de Jerez. Y contempla el vino con esa mirada que contemplan el oro cuando por casualidad cae en sus manos los que siempre han poseído bajos metales de imitación. La niña pone sobre la mesa una botella, las pastas y se sienta frente a él. —Como usted esta galleta—le dice, escogiendo la mejor. Y se la ofrece en la punta rosada de los dedos. Confortado con el Jerez, Juan Méndez no se siente ya cohibido. —Gracias, señorita—exclama;—me vuelvo a trabajar porque su padre no se enfada. Y otra vez en el despacho, trabaja de buena gana, un poco distraído; dejando los trazos de su letra, tan regular y firme.

El Refugio

Esta edición ha sido confeccionada antes de las doce de la noche del sábado. Cuando Juan Méndez cumplió cincuenta años perdió la esperanza de crearse un hogar y esto le desalentó y amargó, porque era un espíritu sencillo, que nunca había mantenido otra ilusión, goce ni codicia que esta dulce idea. Pero como Juan Méndez sólo sabía hacer una letra firme, regular y equilibrada, había sido siempre escribiente, y como tenía la conciencia pura y la intención recta, jamás había hecho concebir a ninguna mujer la idea de con sus veinte duros mensuales de sueldo pudiera llegar a ser perfecto padre de familia, y sin embargo, él sabía que lo hubiera sido, porque era muy accesible a las puras emociones del deber, cumplido y tenía la voluntad encaminada al bien y el pecho rebosante de ahogadas lágrimas. Por esto había ido tornándose melancólico al sentirse envejecer en la soledad, conforme se alejaban para siempre de su pensamiento las claras visiones que lo habían iluminado: la del idilio primero, amor reposado después, que durante treinta años había ido encarnando en diferentes graciosas muchachas; la de los hijos que perpetuaran su sangre y su recuerdo. Y a los cincuenta años, desaparecido el ideal, al ir trazando en papel de comercio aquella letra firme, regular, equilibrada, que era su orgullo, sentía Juan Méndez una infinita desilusión. Un día dice su principal a Juan Méndez: —Es usted un hombre laborioso, señor Méndez; un hombre honrado. Tengo que darle una nueva. Y ponderando la confianza que en él pone, le ordena que vaya a su casa durante algunas noches para que le ayude en su correspondencia particular; como Juan Méndez ha perdido todas sus ilusiones, esta orden le disgusta, porque de noche va a tomar café y discutir de toros con un amigo suyo sargento, antiguo sargento, que es ahora ujier en una oficina pública. Cuando por la noche va a casa de su principal le hacen pasar a un recibimiento, y allí espera, sentado sobre el borde de una silla, sin disgusto, porque encuentra aquella estancia agradable. Tiene antepuertas claras, con alzapuños dorados, y un mobiliario ligero, tapizado con telas pálidas. Luego entra en el aposento una niña esbelta, espigada, que le pregunta, contemplándole con curiosidad: —¿Basta usted a mi padre? Viene seguida de otras dos niñas más pequeñas, que truen mudecas en brazos. Sentáanse todas frente a él y empiezan a hablar atropelladamente, mientras Juan las contempla con un vago placer. Con sus ropas claras y sus rostros rosados—la mayor tiene los cabellos castaños; las pequeñas, rubios—forman una acuarela hecha sin trazos, con los colores diluidos. —¿Cállate—dice una de las mayores—que el señor te va a llevar. Y entre ella y Juan Méndez se cruza una sonrisa de complicidad ingenua mientras las pequeñas le contemplan con temor. No te llevaré—exclama dulcemente Juan, sintiéndose satisfecho sin saber por qué. Después llega don Joaquín, su principal, que le entra en el despacho y le deja trabajar allí. Al ir haciendo su trabajo firme, piensa Juan Méndez largo rato en las niñas que ha visto en el recibimiento. Después siente que una mano pequeña, ligera, se posa en su hombro con familiaridad. Es la niña de los cabellos castaños, que le dice con voz armoniosa, grave. —Mamá, que pasó usted al comedor... Venga usted conmigo. Y le sigue de la mano por unos pasillos; Juan Méndez la sigue algo turbado. Pasan por la puerta de un salón, del que salen voces y teme que le lleven allí. Ya en el corredor, la niña le ordena. —Séntese usted. Juan Méndez se sienta tranquilo al ver que están solos. Ella se sube a una silla para abrir un aparador, y exclama.

TEATRO LIRICO HOY DOMINGO

Estreno de la finisima pelicula de 1000 metros LA NOVELA DE LA MUÑECA alternando con las zarzuelas LOS GUAPOS y NOCHE DE REYES

Optica norteamericana y de precision Gemelos prismáticos y de teatro Estampas y molduras para cuadros. SURTIDO INMENSO Y SELECTO - Antigua CASA LASSALLE, San Nicolás, 31

Copiadores de cartas

Copiador de 1.000 hojas papel satinado extra, encuadernado en piel y tela con dorados. Copiador 500 hojas doble tomao papel satinado extra, encuadernado con piel y tela con dorados. Copiador de 500 hojas papel japonés extra, encuadernado en tela y dorados. Copiador de 500 hojas papel satinado extra, encuadernado en piel y tela con dorados. Copiador de 500 hojas papel japonés corriente encuadernado con lomo tela y papel. Copiador de 500 hojas papel satinado encad. lomo tela y papel. Copiador de 500 hojas papel corriente encad. tela y papel. Copiador de 200 hojas papel satinado extra ferro flexible. Copiador de 500 hojas papel corriente encuadernado con lomo tela y papel. De venta en la libreria de Amengual y Muntaner, Cadena, 2, Palma.

por facultativo con titulo legal competente, que constará de Memoria justificativa, en la que se calculen los elementos principales de la obra que se proyecta, planos detallados y acotados que den a conocer la disposición y detalles de la obra, pliego de condiciones facultativas en que se determine la calidad y resistencia de materiales y se fije su manipulación y empleo, presupuesto de las obras a ejecutar en terreno de dominio público.

Segunda Serán desestimadas cuantas peticiones no dejen una altura libre entre la rasante de la vía pública y la parte más baja del paso superior de cinco metros u ocupen parte del ancho del firme y pasos, de la carretera ó se proyecten en puntos en que encubran la vista de la carretera á distancia, ocasionando así peligros por el circulación de vehículos mecánicos de marcha rápida.

Tercera. Tambien serán desestimadas todas aquellas peticiones que no tengan por objeto satisfacer una necesidad ineludible ó muy justificada no pudiendo comprenderse entre éstas la simple comodidad del peticionario para pasar de un lado de la carretera á otro á determinada altura, sin descender á su plataforma.

Cuarta. Los ingenieros encargados de la carretera y las Jefaturas de las provincias, al informar, sobre esta clase de peticiones, lo harán detalladamente sobre los extremos que comprenden las tres reglas precedentes.

Quinta. Caso de otorgarse la concesión por el ministerio de Fomento, único competente para ello, además de las condiciones fijadas para este caso por la legislación de Obras públicas, y que propondrán los ingenieros en su informe, se establecerá siempre la de que se hace a título precario, y que, por consiguiente, la Administración podrá anularla cuando lo estime oportuno, sin que se admita reclamación de ningún género contra su resolución.

Del ejército

Destinos Carabineros.—El teniente coronel de Carabineros don Luis Piza y Perea, ascendido de la Comandancia de Valencia, y á la de Mallorca de primer jefe.

Juliteria.—Los comandantes don Julio Meján Herrero de la comandancia de Menorca, al depósito de Armamento de Lérida y don Ignacio Pons Santandreu de reemplazo en Baleares á la Comandancia de Menorca.

El primer teniente don Luis Perez de Guzman y San Juan de la comandancia de Mallorca, al regimiento á caballo cuarto de campaña.

El escribiente de primera clase del cuerpo Auxiliar de oficinas militares don Manuel Aznarez Dainsua de la capitania general, al Gobierno militar de Palma de Mallorca.

Centros

Balear. Ayer se reunieron los propietarios de los propietarios del Teatro Balear para examinar los pliegos presentados al concurso de arrendamiento de aquel teatro.

Se presentaron tres pliegos. El teatro fué adjudicado á favor de don Arturo Baratta y de don José Mur, cuyo representante en Palma es nuestro estimado amigo el profesor de orquesta don José Ruiz.

Boletín meteorológico

Table with weather data: Barómetro, Termómetro, Máxima al sol, Id. a la sombra, Mínima al cubierto, Id. a descubierta, Temperatura media de ayer, Temperatura media de hoy, Diferencia, Dirección del viento, Fuerza máxima del viento, Humedad, Evaporación en 24 horas, Humedad a las 9 (tanto y 3 de saturación), Anemómetro del barómetro en 24 horas, Desonzo del id. en 24 horas, Tensión del vapor.

CULTOS

Fara hoy. Júbilo de Cuarenta horas. Empezán en Santa Cruz de los Baños á Santa Elena: Exposición á las diez

TELEGRAMAS

LA HUELGA DE BARCELONA

Barcelona 16 á las 18

Sobre la dimisión del Gobernador. El Gobernador señor Francos Rodríguez ha negado que haya presentado la dimisión.

Esto no obstante los amigos suyos dicen que se halla fatigado y que tiene deseos de retirarse. Resultado de una Asamblea de obreros fabriles.—Los delegados obreros abogan por aceptar la fórmula del Gobierno.—Gran confusión.—Las mujeres alborotadas.—Fórmula rechazada.

Esta mañana á las diez y media se ha celebrado una Asamblea de obreros fabriles en el grandioso local del Cinematógrafo «La Montaña» situado en la barriada del Clot.

El local estaba atestado, predominando las mujeres. Se ha dado lectura á la fórmula del Gobierno que se va á la jornada de sesenta horas semanales.

Han hablado los delegados obreros de San Feliu, Mataró, Igualada, Calella, Sabadell, Terrasa y Barcelona, aconsejando todos la aceptación de dicha fórmula por considerar que con ella obtienen una ventaja positiva los obreros.

Mas cuando el Presidente de la Asamblea ha preguntado si se aceptaba la fórmula se ha producido una enorme confusión de voces de si y no durante un buen espacio de tiempo siendo imposible entenderse, pues varios grupos de mujeres han adoptado una actitud irreductible logrando imponerse á fuerza de gritos.

La fórmula del Gobierno ha sido rechazada y ahora piden la jornada de 55 horas semanales y la libertad de los presos.

A la salida de la Asamblea han menudeado las discusiones. La Asamblea rechaza las bases que aceptó el Comité de huelga.

El Gobernador señor Francos Rodríguez ha manifestado que el Comité de huelga aceptó las bases que ahora ha rechazado la Asamblea de obreros fabriles.

Añadió el Gobernador que la actitud extraña que mantienen los obreros cierra el camino á todas las soluciones, pues lo que aceptan hoy lo rechazan mañana.

Tranquilidad.—Lo que dice un individuo del Comité. Las noticias que se reciben de toda la provincia acusan tranquilidad.

Acabo de hablar con un individuo del Comité de huelga diciéndome: Nosotros hemos hecho lo posible para convencer á las obreras que acepten la fórmula del Gobierno y si se empeñan en no aceptarla la culpa no es nuestra.

Terminó diciendo que no vislumbra ninguna solución al conflicto por ahora.

Reunión de los ferroviarios del Norte. Esta noche están convocando los ferroviarios de la sección del Norte.

Las papeletas de convocatoria solo dicen que dicha reunión es para tratar de asuntos de gran interés.

COMBATES EN NUESTRA ZONA AFRICANA

Comunican de Melilla que se han circulado las oportunas órdenes para el funcionamiento de la aduana marroquí desde el 16 de septiembre próximo.

Dicha aduana se establecerá en la posada del Cabo Moreno.

Reapertura del Casino Español. El consul de España en Tetuán ha autorizado la reapertura del Casino Español de aquella plaza prohibiendo que en él se juegue.

Moro detenido. Ha sido detenido un moro en la Puerta de la Reina de Tetuán que guiaba dos mulas cargadas de ropa encontrándose escondida entre la carga gran cantidad de cartuchos.

Dicho moro fué conducido a Tetuán.

Conferencia de los generales Marina y Luque. El general Marina nuevo resi-

dente general de España en Marruecos, ha celebrado una extensa conferencia con el ministro de la Guerra, general Luque.

Se cambiaron impresiones respecto á nuestra situación en África.

El general Luque le dió cuenta detallada de la situación.

Nada se habló de proyectos; pues el deseo del general Luque es que el general Marina desde el terreno haga las indicaciones que crea precisas.

Relevo de un destacamento. Conducción de un convoy.—Varios heridos.

Tetuán 15 á las 20'45.—El alto Comisario interino comunica al ministro de la Guerra, lo siguiente:

Hoy se relevó el destacamento de Lauzien, aprovechando para conducir el convoy.

La operación se efectuó felizmente, pero en el último momento del repliegue de las fuerzas resultaron heridos el capitán de regulares don Manuel Novo, muy grave el teniente del Serrallo, don Miguel Esquivoz leve y los soldados Antonio Merino del Serrallo y Florencio Moreu de Sa-boya.

Convoy atacado.—Nuestras bajas.—Se desconocen las del enemigo.

Ceuta, 15 á las 21'10.—El general del despacho dice al ministro de la Guerra lo siguiente:

El convoy de provisiones que de Ceuta fué atacado cerca de Fahama por numerosos grupos enemigos defendiéndose la escolta que á poco fué socorrida por un escuadrón de protección de la carretera reforzado por otro.

El escuadrón y fuerzas indígenas con una batería de montaña y una compañía del regimiento de Borbón que salieron de esta plaza hicieron huir al enemigo cuyas bajas se ignoran.

Nuestras han consistido: el teniente don Antonio Diaz Martín y quince más del regimiento de Córdoba heridos y cinco muertos del mismo regimiento.

Conducción de muertos y enfermos. Ha fondeado en Ceuta el re-molcador «Manuel Maria» conduciendo 18 heridos y 5 soldados muertos procedentes de la posición de Alto Condesa que fué atacada por los moros.

Además conduce á su bordo 70 enfermos procedentes de Tetuán.

Madrid 16 á las 17'10. Buque apresado por los moros.—El patrón y un marinero salvados y los demas prisioneros.—El buque es incendiado por el cañonero «Lauria».

En el Ministerio de Marina se ha recibido esta madrugada el siguiente telegrama:

El Comandante general de San Fernando dice que en Alhucemas se presentó el patrón y un tripulante del pallebot «Soledad» de la matrícula de Torreveja diciéndole que el buque y los demas tripulantes habían quedado en poder de los moros de Bocoja y Kelayes.

El cañonero «Lauria» ha salido con dicho patrón y marinero para presentarse al lugar de la ocurrencia é intentar el rescate de los demas tripulantes y castigar á los piratas.

Noticias posteriores recibidas dicen que el cañonero «Lauria» encontró al pallebot «Soledad» á poniente de Abdul, fondeado entre unos arrecifes, descargado, desmantelado y custodiado por los moros que al parecer montaron en tierra un cañón de bronce rntiguo para defenderlo.

El cañonero ha echado al pallebot á pique después de incendiarlo, é hizo fuego sobre el poblado inmediato.

El «Lauria» ha fondeado en Melilla.

MANIFESTACIONES DE ROMANONES

Madrid 16 á las 17. Conferencia con Luque y Gimeno.—Viaje de los ministros.—No habrá Consejo.—El conflicto de Barcelona.

El señor Conde de Romanones nos ha dicho que esta mañana ha estado hablando largamente con los ministros de la Guerra señor Luque y de Marina señor Gimeno.

Este irá mañana á Santander á despedirse de S. M. el Rey y dentro de cuatro días irá á Tetuán.

El señor Gimeno, nos ha añadido, saldrá hoy para el Ferrol. En Gijón habló estensamente con S. M. el Rey después firmó y como era día de mucha fiesta y yo estaba cansado determiné venirme.

En bastantes días no habrá Consejo de ministros. De Barcelona, ha dicho, estamos esperando el resultado de la reunión de esta mañana. Se acabará la huelga y se publicará el decreto ofrecido que seguramente á unos les parecerá bien y á otros mal, pero ya hablaremos de esto.

Si los obreros aceptan hoy el acuerdo del conflicto puede darse por resuelto. También he hablado nos ha dicho con los ministros de la Gobernación, Hacienda, Gracia y Justicia y con el general Marina.

dentro de cuatro días irá á Tetuán. El señor Gimeno, nos ha añadido, saldrá hoy para el Ferrol. En Gijón habló estensamente con S. M. el Rey después firmó y como era día de mucha fiesta y yo estaba cansado determiné venirme.

En bastantes días no habrá Consejo de ministros. De Barcelona, ha dicho, estamos esperando el resultado de la reunión de esta mañana. Se acabará la huelga y se publicará el decreto ofrecido que seguramente á unos les parecerá bien y á otros mal, pero ya hablaremos de esto.

Si los obreros aceptan hoy el acuerdo del conflicto puede darse por resuelto. También he hablado nos ha dicho con los ministros de la Gobernación, Hacienda, Gracia y Justicia y con el general Marina.

Si los obreros aceptan hoy el acuerdo del conflicto puede darse por resuelto. También he hablado nos ha dicho con los ministros de la Gobernación, Hacienda, Gracia y Justicia y con el general Marina.

Si los obreros aceptan hoy el acuerdo del conflicto puede darse por resuelto. También he hablado nos ha dicho con los ministros de la Gobernación, Hacienda, Gracia y Justicia y con el general Marina.

Si los obreros aceptan hoy el acuerdo del conflicto puede darse por resuelto. También he hablado nos ha dicho con los ministros de la Gobernación, Hacienda, Gracia y Justicia y con el general Marina.

Si los obreros aceptan hoy el acuerdo del conflicto puede darse por resuelto. También he hablado nos ha dicho con los ministros de la Gobernación, Hacienda, Gracia y Justicia y con el general Marina.

Si los obreros aceptan hoy el acuerdo del conflicto puede darse por resuelto. También he hablado nos ha dicho con los ministros de la Gobernación, Hacienda, Gracia y Justicia y con el general Marina.

Si los obreros aceptan hoy el acuerdo del conflicto puede darse por resuelto. También he hablado nos ha dicho con los ministros de la Gobernación, Hacienda, Gracia y Justicia y con el general Marina.

Si los obreros aceptan hoy el acuerdo del conflicto puede darse por resuelto. También he hablado nos ha dicho con los ministros de la Gobernación, Hacienda, Gracia y Justicia y con el general Marina.

Si los obreros aceptan hoy el acuerdo del conflicto puede darse por resuelto. También he hablado nos ha dicho con los ministros de la Gobernación, Hacienda, Gracia y Justicia y con el general Marina.

Si los obreros aceptan hoy el acuerdo del conflicto puede darse por resuelto. También he hablado nos ha dicho con los ministros de la Gobernación, Hacienda, Gracia y Justicia y con el general Marina.

Si los obreros aceptan hoy el acuerdo del conflicto puede darse por resuelto. También he hablado nos ha dicho con los ministros de la Gobernación, Hacienda, Gracia y Justicia y con el general Marina.

Si los obreros aceptan hoy el acuerdo del conflicto puede darse por resuelto. También he hablado nos ha dicho con los ministros de la Gobernación, Hacienda, Gracia y Justicia y con el general Marina.

Si los obreros aceptan hoy el acuerdo del conflicto puede darse por resuelto. También he hablado nos ha dicho con los ministros de la Gobernación, Hacienda, Gracia y Justicia y con el general Marina.

Si los obreros aceptan hoy el acuerdo del conflicto puede darse por resuelto. También he hablado nos ha dicho con los ministros de la Gobernación, Hacienda, Gracia y Justicia y con el general Marina.

Si los obreros aceptan hoy el acuerdo del conflicto puede darse por resuelto. También he hablado nos ha dicho con los ministros de la Gobernación, Hacienda, Gracia y Justicia y con el general Marina.

Si los obreros aceptan hoy el acuerdo del conflicto puede darse por resuelto. También he hablado nos ha dicho con los ministros de la Gobernación, Hacienda, Gracia y Justicia y con el general Marina.

Si los obreros aceptan hoy el acuerdo del conflicto puede darse por resuelto. También he hablado nos ha dicho con los ministros de la Gobernación, Hacienda, Gracia y Justicia y con el general Marina.

Si los obreros aceptan hoy el acuerdo del conflicto puede darse por resuelto. También he hablado nos ha dicho con los ministros de la Gobernación, Hacienda, Gracia y Justicia y con el general Marina.

Si los obreros aceptan hoy el acuerdo del conflicto puede darse por resuelto. También he hablado nos ha dicho con los ministros de la Gobernación, Hacienda, Gracia y Justicia y con el general Marina.

Si los obreros aceptan hoy el acuerdo del conflicto puede darse por resuelto. También he hablado nos ha dicho con los ministros de la Gobernación, Hacienda, Gracia y Justicia y con el general Marina.

Si los obreros aceptan hoy el acuerdo del conflicto puede darse por resuelto. También he hablado nos ha dicho con los ministros de la Gobernación, Hacienda, Gracia y Justicia y con el general Marina.

Si los obreros aceptan hoy el acuerdo del conflicto puede darse por resuelto. También he hablado nos ha dicho con los ministros de la Gobernación, Hacienda, Gracia y Justicia y con el general Marina.

Si los obreros aceptan hoy el acuerdo del conflicto puede darse por resuelto. También he hablado nos ha dicho con los ministros de la Gobernación, Hacienda, Gracia y Justicia y con el general Marina.

Si los obreros aceptan hoy el acuerdo del conflicto puede darse por resuelto. También he hablado nos ha dicho con los ministros de la Gobernación, Hacienda, Gracia y Justicia y con el general Marina.

Si los obreros aceptan hoy el acuerdo del conflicto puede darse por resuelto. También he hablado nos ha dicho con los ministros de la Gobernación, Hacienda, Gracia y Justicia y con el general Marina.

Si los obreros aceptan hoy el acuerdo del conflicto puede darse por resuelto. También he hablado nos ha dicho con los ministros de la Gobernación, Hacienda, Gracia y Justicia y con el general Marina.

Si los obreros aceptan hoy el acuerdo del conflicto puede darse por resuelto. También he hablado nos ha dicho con los ministros de la Gobernación, Hacienda, Gracia y Justicia y con el general Marina.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Barcelona 16 á las 18

Para reconciliar Francia con Alemania. Paris.—La prensa se ocupa de los propósitos del Rey de Inglaterra de reconciliar Francia con Alemania mediante la cesión por parte de Alemania de una parte de la Lorena, mientras Francia cedería algunas colonias á Alemania.

El Palacio de la Paz. La Haya.—El 28 del corriente se inaugurará el Palacio de la Paz, construido principalmente con los espléndidos donativos del millonario yanqui Carnegie.

El palacio resulta de un hermoso y grandioso efecto. Un gran torre lo domina y una de las salas está decorada con los objetos que han enviado las naciones.

Coincidiendo con la inauguración del Palacio se celebrará el 20 Congreso universal de la paz en el que se discutirá el modo de disminuir los armamentos.

Viaje regio. Atenas.—En Corfú es esperado el emperador Guillermo dentro de la primera semana de septiembre á cuyo efecto se estan haciendo los preparativos para dispensarle una cariñoso recibimiento.

Hará una visita la familia real de Grecia. Reorganización militar francesa en Marruecos. Paris.—Según «Le Matin» el Residente general de Francia en Marruecos general Lyantey tiene en estudio un proyecto de reorganización militar en Marruecos sin aumentar los efectivos distribuyendo las fuerzas por regiones al mando de generales con atribuciones bien definidas.

Entrevista de Soberanos. Viena.—En esta capital se habla del próximo viaje del Rey de Bulgaria á Ischl para celebrar una entrevista con el Emperador Francisco José.

Pidiendo el reparto de Manchuria. Petersburgo.—«Nowie Uremia» publica un telegrama de Tokio en el que se dice que el Gobierno del Japon ha encargado á su Embajador que solicite el acuerdo inmediato de Rusia para proceder al reparto de la Manchuria en vista de la anarquía reinante en China.

Muertes por insolación. Nueva York.—En algunas regiones de los Estados Unidos reina un calor insoportable habiendo muerto buen número de personas por insolación.

Reunión de un Congreso anarquista.—Militarismo en la huelga general. Paris.—Se ha abierto un local en la calle de Cambroune para celebrar un Congreso anarquista.

Entre otros extremos el Congreso tratará de la organización del militarismo en la huelga general.

Reina enferma de la vista. Atenas.—La Reina viuda de Grecia irá en breve á Viena para consultar con un oculista una dolencia que sufre en la vista.

¿Túnel entre América y España? Nueva York.—Los diarios de esta capital tratan con gran seriedad de la construcción de un túnel de América á España que mediría unos tres mil kilómetros.

Dichos diarios consideran muy factible tan grande obra.

LA GUERRA EN LOS BALKANES

Barcelona 16 á las 18

La paz no será durable con motivo del reparto de Macedonia. Sofia.—El Ministro del Exterior ha manifestado á un corresponsal de un periódico austriaco que la paz firmada en Bukarest no será durable mientras no se introduzca en el tratado la corrección fundamental respecto al reparto de Macedonia del cual Bulgaria siempre protesta.

Envío de copias de la paz. Viena.—Según «Valksblat» en la semana próxima Rumania dará una copia oficial del tratado de paz firmado en Bucarest á las potencias.

Opiniones en contra de Bercht. Viena.—En esta capital se nota un movimiento de opiniones en contra de Bercht por creer que

su política ha ocasionado la derrota de Austria en la cuestión de los Balcanes.

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 16 á las 18

El petardo encontrado en Sabadell era muy peligroso. La Junta del parque de artillería ha entregado un dictamen referente al petardo encontrado el mes último en un urinario de Sabadell.

Se dice en el dictamen, dirigiendo de los peritos civiles, que el artefacto era muy peligroso.

MALLORCA FUERA DE MALLORCA

Madrid 16 á las 16'30

Adquisición de grupos de bronce de don Antonio Vives. Se ha firmado un Real decreto autorizando al ministro de Instrucción pública para adquirir varios grupos de la colección de bronce que posee el académico de la de San Fernando don Antonio Vives.

Madrid 17 á las 17'10. Nuevo fiscal. El ministro de Gracia y Justicia ha puesto á la firma de S. M. el Real Decreto nombrando á don Alberto Rios, fiscal de la Audiencia de Palma de Mallorca.

CORRESPONSAL. Espectáculos. Plaza de Toros de Palma. Domingo 17 de Agosto á las cuatro y cuarto de la tarde, novillada, lidiados cuatro bravos de la ganadería de Leazaño por la cuadrilla de niños valencianos, en la que figuran de matadores.

Andrésito y Belmonte Chico. Entrada general y sombra, 1'50 pesetas.—Id. media de sombra, 1 id.—Entrada de gal, 1 id.—Media de gal, 0'75 pesetas.

Teatro Lírico. Todos los días escogido y variado programa de cine y las zarzuelas Los Guapos y Noche de Reyes. Entrada general 0'50 pesetas.

Teatro Balafr. Función de cine con variado programa y la Sevilla y la Consuelito. Entrada general 0'20 pesetas.

EXPEDICION COLECTIVA

Paris, Londres, Gante y Bruselas, organizada por la «Benetton», que partirá el día 9 de Septiembre próximo.

BARCELONA A PARIS. Billetes ida y vuelta con hotel y restaurantes comprendidos francos 100.—Se mandan detalles á que los solicite «CASA BASTIDA», Paseo de Gracia, 18, Barcelona.

SEÑORA.

Se admitirá una para vivir como en familia.—Igual y costar en sus honorarios.—Informes: «Casa Anunciadora», Palacio, 8, Palma.

EL MAGNETISMO PERSONAL

(Atracción Personal). Una método para desarrollarla.—Tratado de Cultura Humana por LE ROY BERRIER interpretado del inglés al francés por P. NISSENS traducido al español de la 3.ª edición francesa por

José Roda Rodríguez. De venta en la librería de Amengual y Muntaner, Cadena, 2, Palma.

CAFÉS-CAFÉS-CAFÉS

Torrificación sin igual. Exquisitos y aromáticos. ANTIGUA CASA LLOFRIU.

MUJER

Hace falta una para el servicio de una casa. Informes Mar, 11, 2.º.

D. J. Aguado de San Servera

Médico especialista en enfermedades de la infancia. Es-instituto pensionado de la Facultad de Medicina de Barcelona. Premio extraordinario de la licenciatura. Despacho: Calle Molineros, 7, 9 y 11, de 10 mañana á una tarde.—Consultorio gratuito para niños pobres. Calle Vilanova, 6 bis los martes, jueves y sábados, de 2 á 5 tarde.

Plumas Caoutchouc INOSIDABLES

En venta exclusiva AMENGUAL Y MUNTANER, Cadena, 2.—Precio caja de 150 plumas a pesetas.

UNA BUENA DIGESTION ESTOMACAL

Se consigue tomando el ELIXIR SAIZ de CARLOS (Stomach), medicamento conocido y recetado hoy por los médicos más notables de los cinco partes del mundo, porque con su uso desaparecen la dispepsia, la inapetencia, el dolor, la acidez, los oboitos y el enflequeamiento producido en la mayoría de los casos por las malas digestiones que dificultan la asimilación y nutrición, siendo útilísimo para curar las

DIARRREAS

agudas y crónicas, lo mismo del niño, desde su más tierna edad y en la época del destete, que del adulto, pues es siempre inofensivo. De venta en las principales farmacias del mundo y Barrado 30, MADRID. Se resalta por tener efecto á la vez que la paz.